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ATA 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, reuniu, em sessão 

ordinária no Centro Social Paroquial do Campo Grande, Campo Grande 244, sala 45-4.º 

piso, com início às 17 horas e 30 minutos, em segunda convocatória, a Assembleia Geral 

da Associação Portuguesa de Psicogerontologia, presidida pela Senhora Dra. Maria 

Virgínia Brás Gomes, Presidente da Mesa, com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2024 (art.º 29º, 

al. e)) 

4. APRESENTAÇÃO DO PARECER DO CONSELHO FISCAL  

5. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2024 

6. OUTROS ASSUNTOS 

 

Participaram na sessão os seguintes Associados: 

Dra. Maria João Rebelo Quintela, Presidente da Direção, Associada nº 10 

Dra. Maria José Carrilho, 1 ª Vogal da Direção, Associada nº 55 

Dra. Maria Virgínia Brás Gomes, Presidente da Mesa da Assembleia Geral, 

Associada nº 505 

Dra. Rita Valadas Marques, 1ª Secretária da Mesa da Assembleia Geral, 

Associada nº 17 

Dra. Vanda Lourenço, Vogal Suplente da Direção, Associada nº 469 

Professora Doutora Maria Teresa Ramilo, 2ª Secretária da Mesa da Assembleia 

Geral, Associada nº 523 
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A Senhora Dra. Maria Virgínia Brás Gomes representou o Senhor Engenheiro José 

Manuel Fortuna de Carvalho Antelo, Associado nº 561, por pedido expresso do 

Associado. 

 

Justificaram a sua ausência os seguintes Associados: 

Dr. Bruno Pereira de Andrade Rebelo, Vogal do Conselho Fiscal, Associado n.º 

565; 

Dr. Sandro Miguel Teles Jorge, Secretário-Geral da Direção, Associado nº 467; 

Dra. Maria do Amparo Ferreira, Vogal do Conselho Fiscal, Associada n.º 476; 

Dra. Maria das Graças do Nascimento, Vogal da Direção, Associada nº 570; 

Dra. Paula Guimarães, Presidente do Conselho Fiscal, Associada nº 11; 

Dra. Sandra Daniela Fernandes Picoto, Vogal do Conselho Fiscal, Associada nº 

177; 

Eng.º José Manuel Fortuna de Carvalho Antelo, Associado n.º 561; 

Professor Doutor Miguel Telo de Arriaga, Vogal da Direção, Associado nº 558; 

Professora Doutora Andreia Jorge Silva, Vogal da Direção, Associada nº 555; 

Professora Doutora Stella Bettencourt da Câmara, Vogal da Direção, Associada 

nº 550; 

Professora Doutora Tânia Gaspar, Vice-Presidente da Direção, Associada nº 554. 

 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes, deu início à sessão agradecendo aos presentes a 

sua comparência. 
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1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS:  

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes apresentou a Ordem de Trabalhos (OT), que colocou 

à votação e que foi aprovada por unanimidade. 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR:  

Foi lida e aprovada por unanimidade a ata da Assembleia Geral de 30 de março de 2023. 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2024: (art.º 29º, 

al. e)) 

Foi lido e apreciado o Plano de Ação para 2024. Os Membros presentes indicaram 

pequenas alterações que foram imediatamente integradas no mesmo. 

4. APRESENTAÇÃO DO PARECER EMITIDO PELO CONSELHO FISCAL  

O Parecer do Conselho Fiscal foi lido e fica anexo à presente Ata. 

As alterações sugeridas pelo Conselho Fiscal foram acomodadas no documento “Plano 

de Ação e Orçamento para 2024”. 

5. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2024 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu à votação o Plano de Ação para 2024 

tendo este sido aprovado por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação o 

Orçamento para 2024 que foi igualmente aprovado por unanimidade. 
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6.OUTROS ASSUNTOS: 

Apresentação e aprovação das Propostas de Adesão a Associado  

De acordo com as normas definidas nos Estatutos da APP, Art.º 8, a admissão a 

Associado da APP carece de aprovação pela Assembleia Geral. Neste sentido, a pedido 

da Senhora Dra. Maria João Quintela, a Senhora Dra. Margarida Sarmento Guedes 

apresentou a formação académica da proponente Dra. Maria Fernanda Cachado 

Lourenço. A Senhora Dra. Maria João Quintela informou da atividade que vem sendo 

desenvolvida pela Senhora Dra. Maria Fernanda e que inclusivamente tem vindo a ser 

referida no site da APP. 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu à votação, tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão da proponente a Associada da APP. 

Seguidamente foi apresentada a proposta de adesão a Associado do Centro de Dia e Lar 

de Santa Ana de Azinha (Município da Guarda). 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu a votação, tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão do Centro de Dia e Lar de Santa Ana de Azinha a Associado da 

APP. Atendendo à natureza da instituição, foi deliberado pela Assembleia-Geral que o 

montante da quota fosse igual ao dos associados individuais (30,00€/ano). 

Tendo em conta a vantagem de a APP ter empresas como associadas, foi deliberado 

fazer uma pesquisa para se determinar o montante de quota adequado e apresentar 

uma proposta concreta na próxima Assembleia Geral. 

A Senhora Dra. Maria João Quintela lançou o desafio à Senhora Dra. Maria Virgínia 

Brás Gomes para o coro EKVAT da Casa de Goa, do qual faz parte e que canta em 
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língua concani, fazer uma atuação no Prémio Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel 

Ribeiro do próximo ano, o que seria um gosto e um prazer. 

A Senhora Dra. Vanda Lourenço informou que a “Carta Municipal para a Habitação” está 

aberta à consulta pública até fevereiro de 2024. 

Voto de Louvor: A Senhora Dra. Maria João Quintela propôs um voto de louvor e 

agradecimento à Senhora Dra. Margarida Sarmento Guedes pela evolução no trabalho 

desenvolvido e pela sua tenacidade e serenidade. 

O voto de louvor e agradecimento foi aprovado por unanimidade. 

Foi ainda feita pela Presidente da Direção uma menção elogiosa a Membros dos Órgãos 
Sociais cujos louvores serão integrados na Ordem de Trabalhos da Assembleia Geral de 
março de 2024. 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes agradeceu à Senhora Dra. Rita Valadas por ter 

secretariado esta Assembleia e à Senhora Dra. Margarida Sarmento Guedes pelo seu 

apoio na preparação e acompanhamento da mesma. 

Não havendo mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão pelas 19:50. 

A ata vai ser assinada e arquivada em pasta própria na Sede da APP e em formato 

informático em pasta própria. 

A Mesa da Assembleia Geral da APP 

 

A Presidente  

 

 

____________________________ 

(Dr.ª Maria Virgínia Brás Gomes) 

 

A Primeira Secretária 

 

 

________________________ 

(Dr.ª Rita Isabel Morais 

Valadas Pereira Marques) 

A Segunda Secretária 

 

 

______________________ 

(Maria Teresa Cardoso 

Pereira Ramilo) 

 


